



# 8年上交5500万元“廉政金”打掩护

贵州凯里原市长洪金洲16年受贿380余次，老家地窖藏钱近2000万元

连续16年收受贿赂380余次，从最少4000元到最大一笔583万元，共计受贿3900余万元，还有3100余万元不能说明合法来源；惧怕事情败露，在案发前陆续主动上交5500余万“廉政金”。

贵阳市中级人民法院日前一审公开开庭审理贵州省黔东南州原副州长、州首府所在地凯里市原市长洪金洲受贿、巨额财产来源不明罪一案。“廉政金”是否应纳入涉案金额成为此案焦点。



## 16年收受380余次贿赂

贵阳市检察院指控，洪金洲身为国家工作人员，利用职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物共计3939.4万元人民币、9万美元、22万港元、1万英镑、5000克黄金、6万元购物卡。另外，洪金洲尚有财产人民币3125万余元不能说明合法来源。

据检察机关查明的事实，自1997年到2013年，洪金洲从黔东南州镇远县建设局局长一路升迁至黔东南州副州长、凯里市市长，自“副科级”到“副厅级”长达16年的时间里，利用职务上的便利，为他人谋取利益，单独或伙同其妻徐先玉（另案处理）非法收受受贿。即使在京参加市长培训期间，也多次收受贿金。

16年里，他单独或伙同其妻非法收受了88个请托方的380余次贿赂。请托方包括房地产商、餐饮商、销售商、广告商等100多名商人老板，请托事项涉项目开发、调整规划等诸多种类。如从2006年到2012年，洪金洲先后11次收受凯里金龙房地产开发有限公司法定代表人李某共计583万元人民币，为其承揽项目、征地拆迁等大开方便之门。先后15次收受六盘水市新华大酒店公司原法定代表人陈某所送贿赂共计490万元人

民币、1万美元、1万英镑，在国有土地出让、承建工程、征地、拆迁等事宜上为其提供便利。

据调查，洪金洲单独或伙同其妻受贿多在节日期间，春节前、中秋节前、五一节前最为频繁，收钱地点多是在家中或办公室。如先后9次收受凯里市金泰房地产开发公司总经理杨某56万元，有8次是在2008年到2012年的中秋节前、春节前收受。

家中被盗甚至也成为洪金洲受贿的“缘起”。公诉机关指控，2010年4月，洪金洲因其住处连续两次被盗，认为凯里市公安局广场派出所工作不到位，对该所所长表示不满，并在多个场合批评该所长。该所长担心被洪金洲撤换，到洪金洲住处送了10万元人民币，洪金洲收下。

洪金洲说，2006年，他被提拔到凯里市重要岗位上后，来自社会的诱惑越来越多，他也把收受钱财当成朋友间的“礼尚往来”，把利用权力为他人谋取利益当做“顺水人情”。时至今日，他反省称，再把当时所谓的朋友“一个一个筛选一遍，发现确实有真感情的几乎没有”，“作为一个国家公务人员要知道，商人老板给你送钱送东西，不是你和他感情有多深，不是因为你的本事有多大，只要是在这个工作岗位的人，哪怕这个人是个白痴是头猪，都会给

他送钱送物。”

## 收的钱越来越多感到“惧怕”上交款项打消别人怀疑

据记者采访了解，从2006年开始，洪金洲在多次收钱后会将纪委、财政、办公室等部门人员叫来，当面把钱以“廉政金”名义上交财政，还开了相关收据。直至2013年案发，洪金洲上交款物累计达到5550多万元。

洪金洲接受记者采访时说，他上交“廉政金”主要有两个原因，一是2006年被提拔到凯里市任职后，给他送钱的人越来越多，收的钱也越来越多，他心里感到“惧怕”；二是想通过上交款项“打消别人对自己的怀疑”。

哪些钱上交、哪些不上交，洪金洲也有选择。洪金洲说：“对送到办公室里的一般都交，对送到家里，数额不是太大的就收下了。”

在调查阶段洪金洲曾供述，他在上交“廉政金”时故意不说清楚款项来源，以防在事情败露后，他可以推脱说自己已将受贿钱物上交为“廉政金”，从而达到将全部受贿款“张冠李戴”为“廉政金”的目的。

“作为国家公务人员，无论何时何地都不要心存侥幸，因为法网恢恢，疏而不漏。人在做，天在看。”洪金洲说。

这笔巨额“廉政金”成为法庭辩论焦点。公诉机关

认为，洪金洲一边受贿，一边不断上交相关款项，其目的在于为其大肆受贿“打掩护”，应算入涉案金额。辩护人发表意见称，这一款项不应被纳入涉案金额进行计算，不能将洪金洲供述的主观意图当做给这笔钱定性的法律依据。

## 为子女“地窖藏钱”却变成对家人“一生的创伤”

办案机关曾在镇远县洪金洲岳父母家的地窖里查获近2000万元受贿款。据记者调查了解，洪金洲收钱后一开始都是放在家中抽屉里，抽屉放满后，每隔一段时间，就把这些钱运回镇远老家。

据检察机关指控的事实，洪金洲多次伙同其妻徐先玉受贿，徐先玉收钱后均告知洪金洲，但也会“私自扣留”。如2011年春节，凯里金龙房地产公司李某将50万元送到洪金洲住处，洪金洲收下，后让其妻徐先玉清点，徐先玉将其中20万元私自拿出存放，告知洪金洲李某送的是30万元。

在接受记者采访时，洪金洲说，地窖中的钱是2013年5月转移到那里的。他说，当时凯里市一名干部被调查，虽然和他关系不大，但也令他感到紧张。他就让妻子回镇远老家，“去清点一下到底有多少钱，处理一下转移到安全的地方”。

“我爱人回来后告诉我有1990多万元，已转移到了岳父家地窖里。我就和爱人家中卫生间里商量，提出把钱上交，爱人没有表态。后来回到客厅，我心里还是很恐惧，爱人又喊我到厨房，她说还是不要交，以后子女大了到处都要用钱，当时我就没坚持。”洪金洲无悔恨地说，当时他想到子女“留下财富”的“私欲”，如今，却变成了对家人“一生的创伤”。

在法庭最后陈述中，洪金洲对自身腐化堕落作了自我剖析。他说，本质上是私欲和心存侥幸的人生观造成自己一步步滑向犯罪深渊。“随着职务的升迁，事业的发展，自己的人生观、价值观发生了扭曲，让内心的邪恶战胜了理智，从而使自己的行为突破了道德底线、法律底线”。

据新华社

## 南非排外骚乱被基本控制

警方逮捕110余名嫌疑人

南非警方4月19日说，该国排外骚乱已被基本控制，骚乱重灾区德班和约翰内斯堡的局势基本稳定。

## 总统表示不会驱赶外国人

南非总统祖马4月18日表示，南非不会驱赶外国人，近来发生的排外行为只是少数南非人所为。他说，目前最重要的事情是平息排外骚乱，这样外国人才安心留在南非；对那些想回国的人，南非仍然欢迎他们在骚乱平息后再回来。

## 逮捕110余名嫌疑人

南非警方说，为遏制此次排外骚乱，大批防暴警察被派往事发地区。在约翰内斯堡和德班，警方共逮捕110余名参与打砸抢的嫌疑人。18日晚至19日晨，以上两地基本未再发生打砸抢事件。

南非内政部长吉加巴当天表示，目前警方正在巩固执法成果，确保骚乱不会死灰复燃。他还说，作为一项重要的预防举措，南非国防军已向边境地区派遣350名军人。

最近的一轮骚乱3月25日首先在德班附近爆发，随后蔓延至其他地区。这是自2008年以来南非最严重的一次排外骚乱，目前已造成6人死亡，上百人受伤，另有数百名外国人经营的商铺遭劫掠，数千名外国人流离失所，受影响的外国人主要来自索马里、马拉维、莫桑比克、尼日利亚、津巴布韦和埃塞俄比亚等非洲国家。

## 祖鲁王否认煽动排外骚乱

南非祖鲁王兹韦利蒂尼4月18日发表讲话，否认煽动了南非目前发生的排外骚乱。

兹韦利蒂尼当天在夸祖鲁-纳塔尔省的焦济尼地区出席活动时说，他没有发表仇视外国人的言论，更没有鼓动民众袭击外国人。

据当地媒体此前报道，兹韦利蒂尼3月20日发表公开讲话，要求外国人立即回国，称外国人来南非抢了当地人的饭碗，其他非洲国家的人来南非经营开店加剧了南非的失业率，使南非黑人更加贫困。

据新华社



## 梦幻婚纱秀

4月18日，在美国纽约，模特在Oscar De La Renta品牌2016春夏婚纱秀上展示婚礼服装。

新华社

## 一偷渡船在利近海沉没

数百人恐已丧生

据利比亚媒体4月19日报道，一艘搭载约700人的偷渡船18日午夜在利比亚附近海域沉没，目前仅28人获救，另外数百人恐已丧生。

据报道，事故发生地距意大利兰佩杜萨岛约190公里。事发时，该偷渡船刚驶出利比亚海域不久，因一艘商业船靠近偷渡船，船上的非法移民被转移至船的一侧，从而酿成翻沉事故。

报道说，目前意大利海岸警卫队和马耳他海军正在事发海域展开搜救工作，但迄今为止只有28人获救。

上周末，一艘搭载约400

人的偷渡船在利比亚附近海域沉没，只有约150人获救。

战后利比亚安全局势持续恶化，政府军和警察力量较弱，无法对边界实施有效管理。尤其是自去年7月中旬利比亚两派武装在全国各地爆发冲突、利比亚局势全面失控以来，大量来自撒哈拉沙漠以南非洲国家的非法移民以利比亚为中转站，穿越地中海偷渡至欧洲国家。

由于路途遥远，加之偷渡船只超载现象严重，沉船事故频繁发生。据统计，去年约3500人在偷渡过程中遇难。

据新华社

## 南京检察机关决定不批捕虐童养母

备受社会关注的南京养母暴打男童案有了最新进展。南京市人民检察院19日发布消息称，南京市浦口区人民检察院对男童养母、犯罪嫌疑人李某依法作出不批准逮捕的决定。

4月4日，一组南京高新区男童被养母暴打的照片在网上疯传。照片显示，

一名男童背部、手臂、腿上布满了伤痕，像是被鞭子抽过，脚也高高肿起。随后，南京警方介入调查，并于4月5日凌晨以涉嫌故意伤害，对男童养母李某采取刑事拘留措施。此案随即引发社会广泛关注，舆论纷纷呼吁加大未成年人保护力度。

据警方查明，3月31日17时许，男童李某因未完成其养母李某布置的课外作业，遭到李某用抓痒耙、跳绳抽打及脚踩，致使李某双手、双脚、背部大面积出现红肿痕迹。经法医初步鉴定，已构成轻伤。

4月12日，南京市公安局高新技术开发区分局以

涉嫌故意伤害罪，向南京市浦口区人民检察院提请批准逮捕犯罪嫌疑人李某。

4月16日，南京市浦口区人民检察院就犯罪嫌疑人李某殴打养子李某一案举行审查逮捕听证会。与会人员多数认为此案不适宜采取逮捕措施。

据新华社